

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bajcs Sándor

Minden-jog-jemntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szeresíté.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1948 december 31

6 óra 30 perc

Az OTI hírei

OTI § /Hné Gp Ks

Változás a családbiztosításban

Az 1948 december 24-én megjelent 13.050/1948 Korm. sz. rendelet a családbiztosítást kivonja a társadalombiztosítás feladatköréből és közfeladattá teszi. Ugyanekkor azonban az ügyviteli ellátását változatlanul az Országos Társadalombiztosító Intézetre bizza.

Ezzel kapcsolatban figyelmezteti az OTI a munkavállalók családi pótlékával kapcsolatos jelentéseiket az eddigi módon változatlanul és az eddigiekben előírt időben az Országos Társadalombiztosító Intézetnek /Budapest, VI. Eötvös-utca 3. Családvédelmi főosztály/ kötelesek megtenni.

Megtörtént az OTI és a MABI szolgáltatásainak egybehangolása

A két legnagyobb társadalombiztosító intézet egyesítésével kapcsolatban az érdekelt biztosítottak érdeklődésének középpontjában állott a szolgáltatások mértékének egybehangolása. Ez meg is történt, legnagyobb részben úgy, hogy a most már egységes szolgáltatás az eddigi nagyobb mértékű szolgáltatáshoz alkalmazkodik. Például az eddigi 55 százalékos OTI táppénz és 65 százalékos MABI táppénz helyett az MTI ezután 65 százalékos MABI biztosítottak családtagjait ezideig térítés ellenében részcsitették kórházi ápolásban, ezután - hasonlóan az OTI-biztosítottak családtagjaihoz - ők is ingyenesen fogják kapni. Az élelmezési költség a MABI-ban eddig napi 3 forint, a szállásköltség napi 50 fillér volt; a jövőben - úgy mint az OTI-nál volt - ezek napi 8, illetve 4 forintra emelkednek. A műfogak kiszolgáltatása a MABI-nál csak 12 fogon felül volt ingyenes, addig önköltségi árat kellett fizetni; ezután - ugyancsak az OTI szabályainak megfelelően - 3 fogig kell csak a teljes önköltségi árat, 4-10 fogig pedig annak 75 százalékát, 11 fogon felül pedig 50 százalékát megfizetni.

Gyermekszakorvost közvetlenül igénybe lehet venni

Az OTI értesíti a biztosítottakat, hogy egy éven belül minden gyermek megbetegedése esetén a körzeti gyermekszakorvost közvetlenül is igénybe vehetik. Címe a körzeti kezelőorvosnál tudható meg. A rendelőintézeti gyermekszakorvosi rendelés - korhatárra való tekintet nélkül - közvetlenül is felkérhető. /Folyt.köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 december 31

6 óra 05 perc

/Az OTI hírei, folytatás./ OTI § /Hné Gp Ks

Több orvos

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a MABI-val történt egyesítése következtében felszaporodott feladatai megfelelő elvégzése céljából mind a fővárosi, mind a vidéki rendelőintézetekben új orvosi állásokat rendszesít, valamint a mutatkozó szükségletnek megfelelően felemeli az egyes szakrendelések idejét.

Szájsebészet

Az OTI igazgatóságának december 29.-i ülése elhatározta, hogy a Koltói Állásállomást létesít. Elhatározta az ehhez szükséges különleges műszerek és berendezési tárgyak beszerzését, megfelelő rendelő- és műhelyiségek berendezését és megfelelő számú ügybiztosítását. Ugyanekkor szakorvossal betöltendő főorvosi állást és megfelelő segédorvosi állásokat rendszesít.

Balesetelhárító tanfolyam

Az OTI a balesetelhárítással kapcsolatos tudnivalók megismerése és elsajátítása céljából az 50-nél több munkavállalót foglalkoztató üzemek fővondozásabélyok végrehajtásában irányító és ellenőrző megbízottak részére szaktanfolyamok rendezését határozta el. A tanfolyamokat Budapesten és a vidéki iparfelügyelőségek megszüntével felállítandó műszaki körzetek székhelyein fogja az OTI díjtalanul megtartani.

Pályázat

Az OTI a budapesti és váci körzeti ponttárak területére meghirdetett körzetorvosi pályázat határidejét 1949. január 31-ig meghosszabbította. /MTI/

Kérelmek: Az OTI Sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőséget, hogy az első három közleményt - tekintettel azok közérdekű voltára - lapjukban több ízben adják le. /ara-

Élmunkások mesélnek a Goldberger-gyár napközi otthonában

ME HNé/Hb Gp A kelenföldi Goldberger-gyár élmunkásai elhatározták, hogy minden héten felváltva mesélni fognak a gyár napközijében a gyermekeknek. Elhatározásukat bejelentették a tervezőosztálynak. Bejelentették, hogy olyan meséket akarnak mondani a gyermekeknek, amelyek arról szólnak, mit csinálnak szüleik akkor, amikor ők a napközi otthonban játszadoznak. /Folyt.köv./ T

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bargos Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.
M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1948 december 31. 6 óra 05 perc

Az OTI hírei

OTI § /Hné Gp Ks

Változás a családbiztosításban

Az 1948 december 24-én megjelent 13.050/1948 Korm. sz. rendelet a családbiztosítást kivesszi a társadalombiztosítás feladatköréből és közzeladattá teszi. Ugyanakkor azonban az ügyvitel, ellátását változatlanul az Országos Társadalombiztosító Intézetre bizza.

Ezzel kapcsolatban figyelmezteti az OTI a munkáltatókat, hogy a munkavállalók családi pótlékával kapcsolatos jelentéseiket az eddigi módon változatlanul és az eddigiekben előírt időben az Országos Társadalombiztosító Intézethez /Budapest, VI. Eötvös-utca 3. Családvédelmi főosztály/ kötelesek megtenni.

Megtörtént az OTI és a MABI szolgáltatásainak egybehangolása

A két legnagyobb társadalombiztosító intézet egyesítésével kapcsolatban az érdekelt biztosítottak érdeklődésének középpontjában állott a szolgáltatások mértékének egybehangolása. Ez meg is történt, legnagyobb részben úgy, hogy a most már egységes szolgáltatás az eddigi nagyobb mértékű szolgáltatáshoz alkalmazkodik. Például az eddigi 55 százalékos OTI táppénz és 65 százalékos MABI táppénz helyett az OTI ezután 65 százalékos fizet. A MABI biztosítottak családtagjait ezideig térítés ellenében részesítették kórházi ápolásban, ezután - hasonlóan az OTI-biztosítottak családtagjaihoz - ők is ingyenesen fogják kapni. Az élelmezési költség a MABI-ban eddig napi 3 forint, a szállásköltség napi 50 fillér volt; a jövőben - úgy mint az az OTI-nál volt - ezek napi 8, illetve 4 forintra emelkednek. A műfogak kiszolgáltatása a MABI-nál csak 12 fogon felül volt ingyenes, addig önköltségi árat kellett fizetni; ezután - ugyancsak az OTI szabályainak megfelelően - 3 fogig kell csak a teljes önköltségi árat, 4-10 fogig pedig annak 75 százalékát, 11 fogon felül pedig 80 százalékát megfizetni.

Gyermekszakorvost közvetlenül igénybe lehet venni

Az OTI értesíti a biztosítottakat, hogy egy éven belül gyermek megbetegedése esetén a körzeti gyermekszakorvost közvetlenül is igénybe vehetik. Címe a körzeti kezelőorvosnál tudható meg. A rendelőintézeti gyermekszakorvosi rendelés - korhatárra való tekintet nélkül - közvetlenül is felkérhető. /Folyt.köv./ p

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1948 december 31. 6 óra 05 perc

/Az OTI hírei, folytatás./ OTI § /Hné Gp Ks

Több orvos

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a MABI-val történt egyesítése következtében felszaporodott feladatait megfelelő elvégzése céljából mind a fővárosi, mind a vidéki rendelőintézetekben új orvosi állásokat rendszesít, valamint a mutatkozó szükségletnek megfelelően felemeli az egyes szakrendelések idejét.

Szájsebészet

Az OTI igazgatóságának december 29.-i ülése elhatározta, hogy a Koltói Anna Baleseti kórházban Szájsebészeti osztályt és azonfelül Állásontálmást létesít. Elhatározta az ehhez szükséges különleges műszerek és berendezési tárgyak beszerzését, megfelelő rendelő- és műhelyiségek berendezését és megfelelő számú ügybiztosítást. Ugyanakkor szakorvossal betöltendő főorvosi állást és megfelelő segédorvosi állásokat rendszerosít.

Balesetelhárító tanfolyam

Az OTI a balesetelhárítással kapcsolatos tudnivalók megismerése és elsajátítása céljából az 50-nél több munkavállalót foglalkoztató üzemek, fővonalas vállalatok végrehajtásában irányító és ellenőrző megbízottak részére szaktanfolyamok rendezését határozta el. A tanfolyamokat Budapesten és a vidéki iparfelügyelőségek megszüntével felállítandó műszaki körzetek székhelyein fogja az OTI díjtalanul megtartani.

Pályázat

Az OTI a budapesti és váci körzeti pönztárak területére meghirdetett körzetorvosi pályázat határidejét 1949. január 31-ig meghosszabbította. /MTI/

Kérlek: Az OTI Sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőséget, hogy az első három közleményt - tekintettel azok közérdekű voltára - lapjukban több ízben adják le. /ara-

Élmunkások mesélnek a Goldberger-gyár napközi otthonában

ME K/éne/Hb Gp A kelenföldi Goldberger-gyár élmunkásai elhatározták, hogy minden héten felváltva mesélni fognak a gyár napközijében a gyermekeknek. Elhatározásukat bejelentették a tervosztályon. Bejelentették, hogy olyan meséket akarnak mondani a gyermekeknek, amelyek arról szólnak, mit csinálnak szüleik akkor, amikor ők a napközi otthonban játszadoznak.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1948. december 31. 6 óra 10 perc

Elmunkások mesélnek... folyt. MTI/KJ/Gné/Hb Gp

A tervből hamarosan valóság lett. A z első "mesét" Gergely József elmunkás mondta el. A mese arról szólt, hogy milyen nagy utat tett meg, mennyi munkába kerül, míg a gyapotmagból gyapot lesz és eljut a gyári kártolóba. Hogy a gyermekek könnyebben megértsék, kicsi gyapotbábut is készített, hogy a gyermekek lássák is azt, amit hallottak. A z első mese délután kitűnően sikerült. A gyermekek nagy izgalommal várták a következő hete, amikor már Györfi Teréz elmunkásnő arról mesélt: Hogyan lesz a gyapotból fonál.

A z apróságok nagy érdeklődéssel hallgatják ezeket a mesedélutánokat, hiszen ezekben a meséknek édesapjuk és édesanyjuk az eleve hősei, a mese nyomán megtudják, mit csinálnak szüleik akkor, amikor a napközi otthonban játszadoznak. /MTI/

A dolgozók üdvözlő táviratai Szaktanálhoz Mindszenty letartóztatása alkalmából

Szt & Sk/H b Gp A gyárak és az üzemek dolgozói üdvözlő táviratokban mondának köszönetet a kormányzatnak Mindszenty letartóztatása miatt.

"Mi, angyalföldi textil munkások és munkásnők örömmel és hálánkat tolmácsoljuk azért, hogy Mindszentyt letartóztatták. A míg a belügyminisztériumban éberen őrködnek a demokrácia sérthetlenségére, addig mi békésen dolgozhatunk és építjük az országot."

Hasonló értelmű táviratokat küldtek a Trunkahn posztógyár, a Debreceni dohányjévedéki üzemek dolgozói, a Francia-Magyar Páncsár, a Gyapjuszövő, a H a-zai Pésűsfono és Szövőgyár, a Borbás Textilüzem és a Budakalászi Textilművek dolgozói. /MTI/

Kettőszázötven munkásról takarított meg a Láng Gépgyár Gerő-brigádja

MTI/KJ/Gné/Hb Gp Egy újszerű emelőszerszót alkalmazásával félórával csökkentette a Láng Gépgyár kiskovács-műhelyében dolgozó Gerő-brigád a munkagártáshoz szükséges csesővek elkészítését. Ebből a munkadarabból ötöt készítettek, úgy hogy a megtakarítás 20 óra. A brigád tagjai kérték vizsgálgatni felül munkájukat és az emelőt már a csökkentett idővel belevételével állapítsák meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1948. december 31. 6 óra 20 perc

Az 1949-es terv bányászatainak új telepek feltárását, a bányák fokozott gépésztését jelenti

KJ/Gné/Hné Gp A szénbányászat fejlesztésére az 1949-es tervében 20 százalékkal fordítunk többet, mint 1948-ban. A beruházásokra fordított igen jelentős összegnek a célja egyrészt a termelés mennyiségének növelése, másrészt a termelés technikai fejlesztése. Az 1949-es tervévé igen komoly bányászati kutatási feladatok és bányanyitási programot tartalmaz, így pótoljuk a múlt rendszer mulasztásait, amely új almlak feltárása helyett a régieket mélyítette oly nagymértékben, hogy egyes almlakok szénkínese már kimorulóban van.

Tatabánya

Ez a helyzet Tatabányán is, ahol az 1949-es esztendőben kezdik meg az új 19-es almlak mélyítését, hogy új szénmezőkbe hatoljanak be.

A tatabányai tervekbe belevették Németh József vágár és Hromátka Károly esillés javaslatait. Ezek szerint a jövő évben a szénmunkahelyeken, Tatabányán komprimált levegővel hajtott dinamó-lámpát - turbó-lámpát - alkalmaznak. A turbó-lámpa sokkal jobban világít, mint a kézi bányászati lámpák és ezáltal a munka könnyebbé válik. Hromátka Károly javaslatára a jövő tervében kiemelik a esillőkapcsolat. A most használtak ugyanis gyakran kikapcsolódtak, karabolt, üzemzavarok okoztak.

Dorog

A Dorogi Szénbányák Nemzeti Vállalatnál is újabb almlakmélyítéssel biztosítják a széntermelés folyamatosságát és növelését.

Jelentős összeget fordítanak a dorogi almlaknak homokkal való folyamatos ellátására. Vestag széntelepeknél ugyanis a feltetés helyét iszapolt kőrehoval kell kitölteni, hogy a feltetés feltéti szénréteg ne szakadjon le. A megfelelő homokmennyiség biztosítására egy modern homok-otrórt állítanak munkába.

Gondoskodnak arról is, hogy az egész mélyen fekvő szénréteget kibányászhasssák. Ezenkívül 1.000 új esillő beszerzése szerepel még az 1949 évi dorogi tervben. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 december 31. 6 óra²⁵ perc

/Az 1949-es törv. szatunak új tolopek feltarását... folyt/

KJ/Gné/Hné Gp Salgótarján

A Salgótarjáni Nemzeti Vállalat leglényegesebb beruházásai között szerepel a 340 méter mélységű kányási függőleges iker-akna lemélyítése. Ezzel és egyéb új bányanyitásokkal igen jelentős szénvagyon tárható majd fel.

Nagybányában új osztályozó épül, amelynek teljesítménye a réginé ötszöröse lesz s így jelentős idő és anyagnövekedést órnak el.

Borsod

A borsodi szénmedence beruházásai főképpen racionalizálási célokat és a szén tisztántermelésének céljait szolgálják. A szén tisztántermelésének biztosítására ugynevezett résológépeket szerelnek be. A résológépek között ugyanis körítógépek vannak és ezeket a résológép segítségével lehet eltávolítani.

Tólapon új, 210 folyóméter mélységű függőleges aknát mélyítenek. Ennek az aknának a mélyítése különösen a farkaslyuk-i bányászok szempontjából nagy jelentőségű, akiknek eddig 6-7 kilométeres utat kellett megtenniük munkahelyükig.

Mocsok

A mocsoki szénbányánál a legnagyobb jelentőségű beruházás a komlói 500 méter mélységű, új függőleges akna lemélyítése, valamint 1700 folyóméter hosszúságú aljáró létesítése és felszerelése villamosvontatásra.

A Dunántúlon a dudari üzem kifejlesztésére, a Mór-Pusztavámu vasútvonal megépítésére kerül sor.

Mátravidék

Az 1949-es tervévből a Mátravidéki bányászati és érdekmű építkezését befejezzük. Még a tervév felé indul a termelés. A mátravidéki bányászati legmodernebb üzem lesz. A szállítás a termelő munkahelytől a külsőig mindvégig gumiszállító szalagokkal történik. Az üzem méreteihez és különleges berendezéséhez szükséges fejtógép megtervezésén most dolgoznak. A bányában a fejtés, a szállítás és rakodás: tehát valamennyi munkafolyamat, gépsítéssel történik.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 6. kiadás. 1948 DECEMBER 31. 6 óra 30 perc

MEGALAKULT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI ÁRUHITELIRODA - ELŐRELÁTHATÓLAG JANUÁR 10-ÉN MÁR MEGKEZDHETIK RÉSZLETVÁSÁRLÁSAIKAT A DOLGOZÓK

NYG/SZ/SK OP SZOMBATON, DECEMBER 10-ÁN JELENT A DOLGOZÓK RÉSZLET-ÁRUVÁSÁRLÁSÁT BIZTOSÍTÓ RENDELET ÉS HÉTFŐN, DECEMBER 20-ÁN MÁR MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI ÁRUHITELIRODA N.F.V. A (V.) SOMOGYI BÉLA-UT 20 SZÁM ALATTI ÉPÜLETBEN.

A DOLGOZÓK KÉSZPÉNZÁRON VÁSÁROLHATNAK RÉSZLETRE

A DOLGOZÓK MUNKAHELYÜKÖN KAPJÁK MEG A VÁSÁRLÁSRA JOGOSÍTÓ HITELLEVELET ÉS A RÉSZLETVÁSÁRLÁSI AKCIÓBAN RÉSZTVEVŐ KERESKEDŐKNEK ÉS ÁRUHÁZAKNAK JEGYZÉKÉT, A VEVŐKNEK NEM KELL ELŐRE KÖZÖLNIE AZ ELÁRUSÍTÓVAL, HOGY HITELLEVELERE VÁSÁROL, ÉS MINDENKÉPPEN BIZTOSÍTJA, HOGY A DOLGOZÓK KÉSZPÉNZÁRON KAPJÁK MEG A RÉSZLETFIZETÉSRE VÁSÁROLT ÁRUKAT.

A KERESKEDŐ /VAGY AZ ÁRUHÁZ/ BEJEGYZI A HITELVÁSÁRLÁSRA SZÓLÓ UTALVÁNYBA A MEGTÖRTÉNT VÁSÁRLÁS ÖSSZEGÉT, A VÁSÁRLÓ PEDIG KERETÖSSZEGÉNEK EREJÉIG MÁS HELYEKEN TOVÁBB FOLYTATHATJA VÁSÁRLÁSAIT.

A HÁBORU ELŐTTI IDŐKBEN A RÉSZLETTELADÁSOKNÁL ÁLTALÁN 100 SZÁZALÉKOS HASZNOT SZÁMITOTTAK FEL A VEVŐKNEK. A FELSZARADULÁS ÓTA A RÉSZLETKERESKEDELEM HASZONKULOSÁT 10 SZÁZALÉKBAN RÖGZÍTETTÉK.

AZ "OKÁ" KÖLTSÉG, JUTALÉK ÉS KAMAT DIMÉN A NÉGYHAVI RÉSZLETVÁSÁRLÁSOKNÁL ÖSSZESEN 5 SZÁZALÉKOT SZÁMIT OSAK FEL.

MIKOR VONJÁK LE AZ ELSŐ RÉSZLETET?

A RÉSZLETFIZETÉSEK ESEDÉKES ÖSSZEGÉT A MUNKÁLTATÓK VONJÁK LE.

A HETIFIZETÉSEK DOLGOZÓKNÁL, HA A VÁSÁRLÁSOK A HÓ 10. NAPJÁTÓL A HÓ VÉGÉIG TÖRTÉNEK, AKKOR OSAK A KÖVETKEZŐ HÓ NAP 10.-E KÖRÜLI BÉRKIFIZETÉSKOR KEZDIK MEG A RÉSZLETEK LEVONÁSÁT.

A HAVIFIZETÉSEK DOLGOZÓKNÁL, HA A VÁSÁRLÁS A HÓ NAP 21. NAPJÁTÓL A KÖVETKEZŐ HÓ NAP 10. NAPJÁIG TÖRTÉNY, AKKOR OSAK A RÁKÖVETKEZŐ HÓ NAP ELSEJÉN VONJÁK LE AZ ELSŐ RÉSZLETET.

HOSSZULEJÁRATU RÉSZLETVÁSÁRLÁS

FŐNTOS FELADATÁNAK TARTOTTA A KORMÁNY, HOGY MEGOLTIJA AZOKNAK A NAGYÉRTÉKŰ KÉSZPÉNZÁRUKNAK A RÉSZLETVÁSÁRLÁS LEHETŐSÉGÉT, AMELYEKET A DOLGOZÓK KÉSZPÉNZÉRT NEM TUDNÁNAK MEGVENNI. ILYEN NAGYÖSSZEGŰ VÁSÁRLÁSOK ESETÉBEN HOSSZULEJÁRATU RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNYT NYÚJT AZ "OKÁ". /FOLYT.KÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1948. december 31. 6 óra 35 perc

MEGALAKULT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI ÁRUHITELI RÓDA. /FOLYTATÁS/ Ngy/Sz/Sk/37

PÉLDÁUL: GÁZ, ELEKTROMOS ÉS EGYÉB TÜZHELVEKNÉL 12 HAVI, RÁDIÓNÁL, KERÉKPÁRNÁL 18 HAVI ÉS BUTORNÁL 24 HAVI RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNYT NYUJT.

AZ "OKÁ" RÖVIDESEN KITERJESZTI MŰKÖDÉSÉT AZ ORSZÁG EGÉSZ TERÜLETÉRE. MINDEN NAGYOBB VÁROSBAN MEGSZERVEZIK A KIRENDELTSÉGEIT; UGY HOGY A RÉSZLETVÁSÁRLÁSBAN AZ EGÉSZ ORSZÁG DOLGOZÓI RÉSZESÜLHETNEK.

AZ "OKÁ" GYORS SZERVEZÉSI MUNKÁJA FOLYTÁN ELŐRELÁTHATÓAN MÁR 1949. JANUÁR 10-ÉN MEGKEZDHETIK RÉSZLETÁRUVÁSÁRLÁSAIKAT A DOLGOZÓK. /MTI/

AZ ORSZÁG DOLGOZÓ TÖMEGEI ÖRÖMMEL ÜDVÖZLIK MINDSZENTY ÜZELMEINEK LELEPLEZÉSÉT

Ni/Hb/Sk Gp A HAZAÁRULÓ MINDSZENTY ŐRIZETBEVÉTELE ALKALMÁBÓL A DOLGOZÓK TÁVIRATOK TÖMEGÉBEN ÜDVÖZLIK A BELÜGYMINISZTER. A DEMOKRATIKUS NEMZETI BIZOTTSÁG EZT TÁVIRATOZTA: "BÜSZKÉN KÖSZÖNTÜK ÁLLAMVÉDELMI SZERVEINKET, AMELYEK MEGSZEREZTÉK A VESZÉLYES ÖSSZEESKÜVÉS DÖNTŐ BIZONYÍTÉKAIT. MINDSZENTY A MAGYARIRTÓ HABSBURG-HÁZZAL, A KIZSÁKMÁNYOS FÖLDBIRTOKOS OSZTÁLYAL ÉS A NEMZETKÖZI IMPERIALISTA MAGYTÖKÉVEL FOGOTT ÖSSZE DOLGOZÓ NÉPÜNK ELLEN. BIZALOMMAL VÁRJUK A MÉLTÓ BÜNTETÉST. MÁTÉSZALKA KÖZSÉG KÉPVISELŐTESTÜLETE EGYHANGULAG HOZOTT HATÁROZATÁBAN PEJEZTE KI ÖRÖMÉT A FEKETE REAKCIÓ VEZÉRÉNEK LETARTÓZTATÁSA KELETT.

ÜDVÖZLŐ TÁVIRATOKAT KÜLDTEK TÖBBEK KÖZÖTT: SORMÁS KÖZSÉG, AZ MDP SALGÓTARJÁNI SZERVEZETE, GYOMA KÉPVISELŐTESTÜLETE ÉS NEMZETI BIZOTTSÁGA, A KÜHNE GÉPGYÁR, A MAGYAR KENDER-, LEN- ÉS JUTAIPARI R.T., A BÉKÉSCSABAI ROKKA ÁLLAMOSÍTOTT ÜZEM, A NŐI RUHAIPARI NY, A MEZŐHEGYESI "CUKORGYÁR, AZ ORSZÁGOS KISIPARI SZÖVETKEZET, A SZEGEDI BOHÁNYGYÁR, A SZENTGOTTHÁRDI KASZAGYÁR, A NYIRBOGDÁNYI PETRÓLEUMGYÁR, A NAGYTÉTENYI SERTÉS- ÉS ZSIRADÉKFORGALMI NEMZETI VÁLLALAT DOLGOZÓI, A MOSZK EGRI KIRENDELTSÉGÉNEK, A MÁV SZOMBATHELYI ÜZLETVEZETŐSÉGÉNEK DOLGOZÓI, A MAGYAR KÖZLEKEDÉSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉNEK 24000 DOLGOZÓJA.

MISKOLCON A DEMOKRATIKUS PÁRTOK ÉS TÖMEGSZERVEZETEK EGYÜTTES ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK, AMELYRŐL TÁVIRATBAN ÜDVÖZÖLTÉK A KORMÁNYT ABBÓL AZ ALKALOMBÓL, HOGY A NÉP AKARATÁT TELJESITVE, LETARTÓZTATTA A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG LEGNAGYOBB ELLENSÉGÉT, MINDSZENTY.

ZALAEGERSZEG KÉPVISELŐTESTÜLETE KÖZGYŰLÉST TARTOTT, AMELYEN HONTVÁRY GYULA KISGAZDAPÁRTI KÉPVISELŐTESTÜLETI TAG JAVASLATÁRA HATÁROZATBAN ÜDVÖZÖLTÉK A KORMÁNYT ABBÓL AZ ALKALOMBÓL, HOGY A DOLGOZÓK AKARATÁNAK MEGFELELŐEN ŐRIZETBE VETTE A HAZAÁRULÓ ESZTERGOMI ÉRSEKET. /FOLYT.KÖV./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1948. december 31. 6 óra 40 perc

/Az ország dolgozó tömegei...folyt./ Ni/Hb/Sk/ Gp

- Zalaegerszeg dolgozó körében - hangzik a határozati javaslat - különös megnyugvást keltett a kormánynak ez az intézkedése, mert Mindszenty buszonnyolc évi zalaegerszegi ténykedéséből már alaposan megismerték. Mindszenty már itteni működése alatt is a hazaáruló reakció érdekében dolgozott, kegyetlenül üldözte a haladó szellemű dolgozókat és ádáz ellensége volt a barati Szovjetuniónak.

A határozati javaslat végül követeli Mindszenty és társai szigorú felelősségrevonását. /MTI/

Fogadás a Román Népköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából

Kö & Go/Go/Sa gs A Román Népköztársaság kikiáltásának egyéves évfordulója alkalmából különösen Aurél budapesti román követ a Ilargit-szigeti Nagyszállóban fogadást adott, amelyen megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök, Dobi István miniszterelnök, Gerő Ernő, Rajk László, Ries István, Kossa István, Farkas Mihály, Kádár János, Vas Zoltán, Ortutay Gyula, Erdei Ferenc és Kállay Gyula miniszterek, Bognár József polgármester, Molnár Imre, az országgyűlés alelnöke, G. Puskin, a Szovjetunió magyarországi nagykövete a szovjet követség tagjaival, valamint a budapesti diplomáciai testület tagjai, Pálffy György vezérezerces, a honvédség főfelügyelője, Nógrádi Sándor altabornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Révai Kálmán vezérőrnagy, a Kosuth Akadémia parancsnoka, Boldizsár Iván és Berei Endre államtitkárok, Marosán György, a MDP főtítkárhelyettese, Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője, Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtítkára, Veres Péter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke és a koalíciós pártok vezetői, valamint a magyar politikai élet sok más személyisége. Szakasits Árpád köztársasági elnök és a megjelent vendégek előtt levetítettek három kulturfilmet, amelyek a Román Népköztársaság kikiáltásának lelkes jeleneteit és a Romániában nagy lendülettel folyó újjáépítést mutatják be. A filmek nagy tetszést arattak. /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1948. december 31. 6 óra 45 perc

Illetékes hely válasza az amerikai ragalmakra

§ ME Sa gs Illetékes helyről közlik: Mindszenty leleplezése elsősorban azoknál keltett nagy zavart, akiknek szolgálatában állott: az amerikai imperialistáknál. Most, hogy Mindszenty hazatéréséről, hűtlenségéről, kémkedéséről, valutaspekulációjáról lehullt a lepel, külföldi cinkostársai szentelen tagakással próbálják tisztára mosni. Előjár ebben Lovett ur, az Egyesült Államok helyettes külügyminisztere, aki "vérlezítő, hamis vádakot", meg "vallásüldözést" emleget Mindszenty őrizetbonytelérvel kapcsolatban.

A Mindszenty ellen emelt vádaknál ka esolatban három iratot közlünk. Az első, melyet Schoenfeld Arthur, a volt budapesti amerikai követ irt Mindszentynek, így hangzik:

"Budapest, 1946 december 27. Eminenciás Ur! Tisztelettel nyugtázom november 22.-én kelt levelét, amely bizonyos intézkedésekre vonatkozik, amelyeket a csehszlovák kormány hozott a szlovákiai magyar kisebbségekre vonatkozóan, valamint az Ön december 12.-én kelt levelét, mely a magyar köztisztviselőket érintő intézkedésekről szól és december 16.-án kelt levelét, mely általános érvényű megfigyeléseket ad politikai vonatkozásban Magyarországról a jelenlegi helyzetben.

Az Ön leveleink másolatai továbbitva lettek a Külügyminiszteriiumhoz.

Meg kell jegyezni azt, hogy az Ön december 12.-i és 16.-i levelei, melyek Magyarország belső politikai kérdéseit érintik, az Egyesült Államok kormányának segítségét kérték, bizonyos, Eminenciád által nehezményezett helyzetek megváltoztatása érdekében. Ebben a vonatkozásban bizonyosan ismeri Ön az Ön kormányomnak régóta gyakorolt, más nemzetek belső ügyeibe való be nem avatkozási politikáját. Ez a politika hosszú időszakon át helyesnek bizonyult és sok nehéz helyzetben a legjobb garancia a spontán, életeros és igazi demokratikus fejlődésre. Világos lesz Eminenciád előtt, hogy ez szükségkép elzár az elől a követség elől intézkadási lehetőséget, mely intézkedés, mint a magyar belső ügyekbe való beavatkozás lenne fel-fogható, vagy amelyik kívül fekszik a diplomáciai misszió normális tevékenységén.

Szeretném ezt az alkalmat felhasználni, hogy biztosítsam Eminenciádat arról, hogy örömmel fogadom továbbra is az Ön észrevételeit minden olyan ügyben, melyre figyelmemet felhívni szándékozik.

Legjobb kívánságaim tolmácsolva az ünnepekre, megújítom kiváló tiszteltem kifejezését.

/Folyt.köv./

H.F.Arthur Schoenfeld"

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1948. december 31. 6 óra 50 perc

Illetékes hely válasza az amerikai ragalmakra...folyt./ § ME Sa gs

Szóval az amerikai követ megállapítja, hogy Mindszenty az Egyesült Államok beavatkozását sürgette a magyar belpolitikai viszonyok megváltoztatására. A magyar demokrácia bírósága meg fogja állapítani, hogy mi jár annak, aki, mint Mindszenty egyrészt az ország első közbjogi méltóságának tartotta magát, másrészt egy idegen nagyhatalom beavatkozását sürgette hazánk belügyeibe.

A másik irat Mindszenty sajátkezü levélfogalmazványa Chapin amerikai követhoz, mely így hangzik:

"Nngu Miniszter, Követ Ur!

Az Egyesült Államok adták vissza és katonái hozták vissza Szent István első királyunk 909 éven át épen maradt Szent Jobbját. Ugyancsak az ő Szent Koronája, legnagyobb alkotmányjogi és történelmi értékünk is az Egyesült Államok hadseregének kezében van, Németország területén, Wiesbadenben.

Az a kérés, méltóztassék sürgősen rendelkezést kieszközölni magas kormányától, hogy a hadsereg szállítsa el és adja át megőrzésre Rómába, /annak az Apostoli Szentségnek/ a Pápa őszentségének, akinek elődje a Szent Koronát Szent Istvánnak aján-dékozta az ezredik évben.

Az ügy nemzetünkön rendkívül fontos tárgya, és amiatt, hogy kikérés, háborus előrenyomulás miatt végzetes sorsra juthatna a Szent Korona. Miránk a meggyugtató csak Róma volna.

Fogadjá Nagyméltóságod őszinte tiszteletemet
947.VIII.31."

A levélben említett "kikérés" arra vonatkozik, hogy a korona visszaszolgáltatását a magyar kormány az amerikaiaktól kérte. A "háborus előrenyomulás" célzás Mindszenty vágyálmára, a harmadik világháborúra, hazánk amerikai megszállására.

A harmadik irat Selden Chapin budapesti amerikai követ válasza, mely így hangzik:

"Egyesült Államok Követsége.

Budapest, Magyarország,

1947 szeptember 12.

Kedves Mindszenty Biboros!

Megkaptam az Ön augusztus 31.-i levelét, amely a Szent István Szent Koronájával kapcsolatos intézkedéssel foglalkozik, amely az Ön állítása szerint Wiesbadenben, az Egyesült Államok hadseregének birtokában van./Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1948. december 31. 6 óra 55 perc

/ Illetékes hely válasza az amerikai nagalmakra... 2-folyt. / § MTI So. sz.

Engedje meg, hogy biztosítsam Önt, kedves Biboros, hogy az Ön javaslatának a szükséges figyelmet fogjuk szentelni akkor, amikor az araklye sorsával kapcsolatban a követség figyelmét erre felhívják.

Tisztelettel maradok
Selden Chapin

Mindszenty József püspöknek, Magyarország herceg-
primásának, Esztergom érsekének

Esztergom, Magyarország".

Amennyiben ezek a bizonyítékok Lovett helyettes
külgügyminiszter urnak nem elegendők, kerestesse ki Kenneth C. Royall
amerikai hadügyi államtitkár irattárából azt a levelet, melyet Royall
1947 augusztus 11.-én ebben az ügyben Spellman newyorki biborosnak
írt s amely Mindszenty titkos irattárában fektült.

Bár tudjuk, hogy Lovett ur tovább fog hazudni, azt
is tudjuk, hogy ezek és a még közlendő adatok a tárgyilagos közvé-
leményt meggyőzik arról, hogy Mindszenty ügyében nem vallásüldözés-
ről, hanem egy hazaáruló felelősségrevonásáról van szó. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948. december 31. 8 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árúcikkeinek arjegyzéke

§ M/11k gs A Nagyvásártelepen az arak csütörtök óta nem
változtak:

Zöldség- és fozelékfélék: burgonya, gúlbaba 0.70,
Ella 0.56, cékla 0.40-0.60, hagyma, kék 0.60-1.00, vöröshagyma, ma-
kói 0.50-0.54, fokhagyma 1.40-3.30, fejeskáposzta 0.16-0.30, kelká-
poszta 0.40-0.80, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kaltrébé
0.40-0.50, karfiol tisztított 1.60-2.00, leveles 0.80-1.00, soska
szabadföldi 1.60-2.00, paraj /tisztított/ 1.00-2.00, sárgarépa 0.30-
0.40, petrezselyem 0.40-0.60, tök sütő 0.40-0.50, tomas 3.00-5.50,
kelbimbó 1.00-4.00, retek fekete 0.50-0.60, fűj bab 1.60-1.90, len-
ese 2.80-3.20, mák 7.00-7.50, forint kilogramja

Cyümdős: alma nemes faj 1.40-3.80, közönséges
1.20-2.20, körte, nemes faj 1.60-4.00, közönséges 1.20-1.60, szilva
aszalt 5.50-7.00, szőlő, kötözött 4.50-5.50, szőlő, esemege 4.00-
4.50, közönséges 2.20-2.50, birsalma 2.50-3.50, naspolya 2.60-3.00,
mandula, héjas 5.00-10.00, aszalt alma 2.40-3.00 forint kilogramja.

Egyéb: gomba, tömöt, csiperke 6.00-13.00, tino-
ru, szárított 16.00-18.00, citrom ládként 460.00, dió héjas 7.00-
8.00, dióbél 16.00-28.00 forint kilogramja.

Felhozatal kielégítő volt. A forgalom a nagy-
vásártelepen lanyha volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948. december 31. 10 óra 2. perc

Helyreigazítás

Me/Mk ME gs Mai B.9. számú kiadásunk /illetékes hely vála-
sza az amerikai rágalmakra/ ötödik bekezdésének utolsó mondatát
sziveskedjenek mellőzni és helyébe a következő szöveget iktatni:
"Világos lesz Eminonciád előtt, hogy az szük-
ségképen olzárja a követség elől az intézkodések lehetőségét,
mely intézkodások a magyar belső ügyekbe való beavatkozásokként lon-
nénem felfoghatók, vagy amolyok kívül fokszonok a diplomáciai misz-
sió normális tevékenységoin." /MTI/

A kultuszminisztérium irodalmi pályázatának határideje

VKM & Jné/Mk Ba A vallás- és közoktatásügyi minisztérium mű-
vészeti főosztálya pályázatot hirdetett olyan irodalmi művekre,
amelyek témájukat a szövetkezetek és az ipari központok életéből
merítik. Egyes napilapok téves közlések alapján hibás terminust
közöltök a pályázat lejártára. A művészeti főosztály most közli,
hogy a novella és szindarab pályázat beküldésének határideje nem
december 31.-én, hanem január 31.-én jár le. /MTI/

Tízontkét százalékos rezsicsökkentés - öt hónap alatt

ME KJ/Gné/Mk Gp A Neményi Papírgyár a munkaverseny 1948 évi
utolsó öt és fél hónapjára 12 százalékos rezsicsökkentést vállalt.
A vállalat dolgozóiból rezsifelelősöket választottak, akik át-
nézve az üzemenkönyvelés régebbi adatait, összehasonlították azt a
mostani rezsitételekkel. Ha rezsikomlkodést észleltök, akkor meg-
korosték a hibaforrást és azoknok kiküszöbölésére azonnal meg-
tötték a szükséges intézkodéseket. A rezsifelelősöknek természet-
esen nemcsak a puszta ellenörzés volt a feladatuk, arra is gondol-
tak, hogy az egyes cikkeknel észszerü takarékossgát vezossnök be.
Ennok a módszernök az eredményo az lett, hogy
a kitüzött öt és fél hónap helyett öt hónap alatt érték el a 12
százalékos rezsicsökkentést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948. december 31. 11 óra 45. perc

A rendörség szigorú figyelmeztetése a hó eltakarítással kap solatban

Fő & JF/Gné/Mk Ba Többitban foglalkozott már a rendörség
a fővárosi sikos járdákkal. Azokat a házmeistereket, akik nem taka-
ritják el a havat, vagy nem távolítják el a jeget a járdáról, a
szigoruan megbüntetik. Ha a ház előtt a esuszos járda miatt
balosot történik, a házfelügyelőt gondatlanságból okozott tosti sér-
tés büntotte címén vonják felelösségre és a sérülés fokához mérton
tiz évig torjodható fogyházzal sujtják. Ujabban több kérdés érkezett
be az illetékes hatóságokhoz, hogy mi történjék a romházak előtti jár-
dán lévő hóval, jéggel. Hivatalos válaszként közli a rendörség az ide-
vonatkozó rendeletet, amely szerint a romház tulajdonosa kötelessz in-
gatlan előtt lévő járdát tisztán tartani. Teljesen lakatlan romházaknál
gyakorlatban ez a rendelkezés nehezen keresztülvihető, ezért a rendörség
gyakorlati tanásként azt ajánlja, hogy a romházak, ingatlanok
tulajdonosai állapotdjának meg a szomszédos házfelügyelőkköl és voltük
takarították ol a sikos járdát. Ha a balosot a romház előtt történik,
a háziur gondatlansága miatt természetesen a szigorú jogszabályok rá
vonatkoznak. /MTI/

Nagy vissznelést loploztök lo a Döy Konzorvgyárban

Fő & JF/Gné/Mk Ba Az államosított Döy-féle Konzorvgyár /Dombóvár/
vállalatvezetője feljelentést tett a rendörségen Majnalich Milán, a
gyár ügyvezetője és Göbel Ferenc, a gyár tolopvozotője ellen. A lo-
folytatott nyomozás megállapította, hogy Majnalich és Göbel felelöt-
tenségükkel, gondatlanságukkal 250.000 forint kért okoztak az álla-
mosított vállalatnak. A rendörség a lefolytatott nyomozás után mind-
kettöt örizebbe vette. /MTI/

Halálra gázolt a villamos egy vigyázatlan kerékpározót

Fő & JF/Gné/Mk Ba Csütörtökön délután Kispest, Ady Endre-utca és
Vörösmarty-utca kereszteződésénél a 43-as villamos halálra gázolta
Laki Zoltán 12 éves kispesti tanuló, aki kerékpárjával a villamos
előtt akart áthaladni. A villamos ütközője elkapta a kerékpárt, az
uttestre dobta, Lakit pedig néhány méteron keresztül maga előtt toltta.
Laki Zoltánt a Bonotani Intézetbe szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948. december 31. 11 óra - perc

Rákosi Mátyás üdvözölte az 50 éves Dobi Istvánt - A köztársasági elnök kitüntette a miniszterelnököket

ME & Jné/Mk gs: A mai minisztertanácson napirend előtt szót kért Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes. Meleg szavakkal üdvözölte Dobi István miniszterelnököket 50. születésnapja alkalmából. Azt hiszem mindnyájunk véleményét fojzom ki - mondotta Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes - , amikor a magyar dolgozó nép egyszerű fiának, Dobi Istvánnak - aki nehéz kétkezi munkából saját tudása, politikai éleslátása, olvhségo és bocsúlctosségo eredményeképen lett miniszterelnök - az oljvondó osztandóro sok sikort kívánok és jó egészségot, hogy az olötte álló nagy munkát a magyar dolgozó nép felemelkedésére és boldogulására el tudja végezni.

A köztársasági elnök Dobi István miniszterelnököket a "Köztársasági Elnök Elismerésének Arany Koszorújával" tüntette ki 50. születésnapja alkalmából a magyar demokrácia érdekében odög kifojtott kiváló munkássága olismoréséül. /MTI/

Citromszállítás moséjévol 260.000 forintot osalt ki két szélhámos

Fö & JF/Gné/Mk gs: Róna Károly 35-éves műszerészegéd és Rózsa Tibor 35 éves gyümölcskereskedő kedden délelött végigjárták a Nagyvásártélep és a főváros gyümölcskereskedőit és citromot kínáltak eladásra. A felkeresett kereskedők több láda citromot rondoltok és olölogül 5-10.000 forint olsszögot adtak át. Rózsaék szonda roggolro igérték a szállítást, azonban még kedden éjjel az olsszogyűjtött 260.000 forinttal olgyűtt olhagyták Budapest területét. A két szélhámos kézrokorításére a bünygyi osztály az országos körözést olrendolte. Róna Károly olgyébként Róna II. névon az Ujpost futballesapatban játszott. A bünygyi osztály kéri mindazokat, akiket mogkárosított, vagy akik a két fiatalombort folismorik, jelentkozzonok a bünygyi osztály intelloktuális főcsopotjánál, Nádor-utca 12. II. em. 30. sz. alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948. december 30. 11 óra 15 perc

T. Szerkesztőségek figyelembe!

Az olábbiakban a t. Szerkesztőségek rendolkozé- séro bocsátjuk Pikler György a Központi Statisztikai Hivatal olnökekének 18 óra 30 perakor olhangzó rádióbeszédét, a népszámlálás jelentősé- géről.

xxx

Pikler György rádióbeszede: "Népszámlálás olött"

§ Mk Gp: December 31.-én esto 6.30-kor a Statisztikai Hivatal olnöke, Pikler György beszédot mondott a szilvosztor éjjelkor moginduló népszámlálás jelentőségéről és gyakorlati fontosságáról. Hangsúlyozta beszédében, hogy bár népszámlálást a világ majd minden országának kormánya rendszeresen általában tíz évenként hajt végre, a kapitalista országok népszámlálási adatai csak tudományos érdekes- séggel birnak és ebből a lakosság többségére olöny nem származik. - Ezzel szemben - állapította meg Pikler György - a népszámlálásnak, a statisztikai adatgyűjtésnek egészen más az ér- telme és jelentőségo a mi államunkban. A mi torvgazdaságunk, molynok célja a dolgozók életszínvonalának omolése, csak pontos, hitolos ada- tok, megbízható statisztika olapján hajtható végre. Amikor számba- vesszük országunkat, nem idegen tulajdönt veszünk loltárba, mint a régi rendszerben történt, hanem sajátunkat. A népszámlálás által megkapott adatok alkotják majd azt a biztos alapot, amelyen új öt éves tervünk nyugodni fog. Szükséges tehát, hogy ezt a népszámlálást minden dolgozó a saját ügyének érezze és támogassa a közigazgatási szerveket, a számlálóbiztosokat, a felölvizsgálókat, a Statisztikai Hivatal központi ellenőreit.

Beszédében Pikler György olután a 25.000 számláló- biztoshoz fordult és ezeket mondotta: "A népszámlálás sikere az adato- pontosságán, az adatgyűjtés sikere pedig a számlálóbiztosok munkáján mulik. A számlálóbiztos, ha feladatát helyesen olája meg, a népszámlá- lás ügyének jó propagandistája lesz, aki különösen a falu népének egyszerű szavakkal tudja majd mogmagyarázni, hogy a kérdőívek adatainak a birtokában a kormány jobban és olfogóbban gondoskodik szükségleteiröl. A számlálóbiztosok, akik a népszámlálás során az ország kilencmillió lakosával közvetlenül érintkoznak, szilárd demokratikus moggyöződési polgároknak kell lenniök, de a számlálóbiztosnak rondolkoznio kell azza az olöképzettséggel, - folyékony írni, olvasni-tudás - amely nélkül feladatát megoldani nem tudja."

A számlálóbiztosoknak a munkáját körülbolül négy- ezor felölvizsgáló olőnlörzi és irányítja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948. december 31. 11 óra 25 perc

/Pikler György rádióbeszédje: "Népszámlálás előtt" ... folyt. /

§ Ni/Mk Gp
A számlálóbiztosok és felülvizsgálók ellenőrzésének felelőssége a helyi közigazgatási szervekre, a Nemzeti Bizottságokra és a koalíciós pártokra, közöttük elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjára hárul. A népszámlálás munkáinak első napjaiban, január 1-5 között a demokrátiás népi szervezetek állandó készenlétben, figyelemmel kell ellenőrizniük a számlálóbiztosok tevékenységét.

Végül is a Magyar Dolgozók Pártjának tagjaihoz és szervezeteihez fordult. "A népszámlálás komoly politikai feladat, annak sikeres végrehajtása komoly politikai eredmény. Ennek megvalósulása kell belokapcsolódnia a Magyar Dolgozók Pártvezetetének a munka irányításába és ellenőrzésébe. Ha csak későn kapnak észbe, későn intézkednek, amikor a népszámlálás munkája már javában folyik vagy vége felé tart, ezeken a hibákon már nem lehet segíteni." Pikler György megemlített beszédében, hogy a Központi Statisztikai Hivatal tagjainak ellenőrt küld szét az országba, akik a népszámlálás egész tartamán ellenőrizni és irányítani fogják az adatgyűjtés munkáját.

"Az adatok összegyűjtése - mondotta végül - a népszámlálás munkájának csak első része. A teljes adatok birtokában a Központi Statisztikai Hivatal megkezdheti azoknak feldolgozását. Mindegy gyorsabban és pontosabban a megkívánt részletességgel állanak a Hivatal rendelkezésére az adatok, annál gyorsabb, eredményesebb és könnyebb lesz azoknak a feldolgozása is. A szocializmus mindonkolótt számvetés - mondotta nagy tanítómesterünk Sztálin elvtárs - de a számvetéshez pontos, hiteltel és teljes számadatok kelljenek. A népszámlálás és az ország lakosságának közreműködése a nagy feladat megoldásában, rendelkezésünkre bocsátja majd azokat a pontos számadatokat, amelyek segítségével a népi demokráciánk sikeresen valósíthatja meg a szocializmus további építését - fejezte be rádióbeszédét Pikler György. /MTI/

A Fűszer Nagykereskedelmi N.V. felhívása
§ Mk Ba A Fűszer Nagykereskedelmi N.V. felhívja a fűszerkiskereskedők és édesipar figyelmét, hogy 1949 január 1.-től kezdve Nagy-Budapest területén a Fűszer Nagykereskedelmi Nemzeti Vállalatja a cukorforgalomba hozni. Elosztóhelyei: V. Hold utca 6., IX. Lőrinc utca 24., Újpest, Árpád utca 45., Kispest, Ullői-utca 183., Postszentorzséb Kossuth Lajos utca 15., XIV. Csorháti utca 11., VIII. Tolói tér 1., II. Bors. u. 21., VII. Thököly-utca 5., VI. Vörösmarty utca 6., Szegedi-utca 26., Építés alatt: III. Szépvilgyi utca 3., VII. Király utca 52., XIV. Nag. Lajos király utca 38., Központ: VII. István-utca 23/25., cukorosztó I. János utca 22a-091. A szükséghez képest további elosztókat állítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1948. december 31. 11 óra 45 perc

A tervezett 2,5 helyett 4,3 milliárd értékű beruházást hajtunk végre a harmadik tervévben

TH KJ/Csá/Mk Gp Gs Markos György, az Országos Tervhivatal tájékoztató szolgálatának vezetője december 31.-én pénteken a sajtó képviselői előtt ismertette az 1949-es évi beruházásokat.

Tulajdonosi terv: a tervet!

A hároméves tervre a beruházások előirányzott összege 6,5 milliárd volt. Az első tervévben 2,5 milliárdot használtunk fel az öthónapos tervidőszakban pedig az év augusztus 1.-től december végéig 1,5 milliárdot. Ezek szerint a harmadik tervévre márcsak 2,5 milliárd maradna. A harmadik tervévben azonban nemzetgazdaságunk már sokkal erősebb, iparunk, mezőgazdaságunk, közlekedésünk sokkal teljesítőképesebb, így tehát 1949-ben 4,3 milliárd értékű beruházást hajtunk végre. A három év alatt 6,5 milliárd helyett 8,3 milliárd lesz az összeruházások összege. Így válik lehetővé, hogy az ipar 26-28 százalékkal többet termeljen, mint a háború előtt és a mezőgazdaság legalább ugyanannyi értéket termeljen, mint 1938-ban. A hároméves tervnek ez a tulajdonosi tervet megteremtette az alapját annak, hogy az ötéves tervet sokkal jobb feltételek mellett kezdjük el, mint azt eredetileg el gondoltuk és azonnal megkezdhetjük majd a gépparkok felújítását.

Ipar és mezőgazdaság átszervezése

Sor kerül az egyes iparágak teljes átszervezésére, a gyártás összpontosítására. Az ipar nagyarányú átszervezése mellett megindult a mezőgazdaság átszervezése is. Egyre jobban kiépítjük az öntözéses gazdálkodást, a szövetkezeti mozgalmat és a szerződéses termelést. A falusi gépállomások és általában a mezőgazdaság gépesítése a mezőgazdasági termelés súlypontja.

1949-ben 300 traktorállomást állítanak fel 10-12 traktorral. A mezőgazdaság gépesítésére közel 100 millió forintot költünk 1949-ben. Ennek háromnegyedét traktor-gyártásra és egynegyedét a traktorállomások kiépítésére.

Valamennyi beruházást az állami költségvetés fedezi

Az első tervévben a beruházásoknak csak mintegy 60 százalékat fedezte az állami költségvetés, 1949-ben mind a 100 százalékot.

A kohászati ipar és a gépipar sok tízmilliós beruházásai mellett jelentős összegeket fordítanak a Péti Nitrogén-gyár fejlesztésére, az almásfüzitői timföldgyár építésére és a falu villamosítására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1948. december 30. 12 óra -- perc

/A tervezett 2,5 ..folyt./ KJ/Gné/Mk Gp gs

A közlekedési beruházások közül a Lánchíd építésére, amely még 1949-ben elkészül, 25 milliót fordítanak, az Árpád-híd építésére ebben az évben 32 milliót. Új vasuti személykocsik építésére 63 milliót, tehorkocsikéra pedig 10 milliót fordítanak. Az 1949-es törvényben a 6. számú kőszelvény, amely Szekszárdon keresztül Pécsre vezet, teljesen átépítik.

143

Nagy lakásépítési program.

A tervév első három hónapjában az állami keret falusi lakásépítésre 12,5 millió. Ezek ugynevezett csoportok házépítések, előgyártott elemekkel és gépesített építkezéssel. Tanítói, orvosi, jogügyi lakások épülnek. A fávárosban az állam lakásépítésére közel 6 milliót fordít, egyéb vidéki építkezésre pedig 14 milliót. Bányász- és kohómunkás kolóniák is épülnek az 1949-es törvényben: így Várpalotán, Ozdon és Pécsen. Budapest székesfőváros saját közelségében majdnem 29 milliót fordít építkezésekre, az OTI pedig 11 milliót. Tehát a harmadik tervév első negyedében csak lakásépítésre 66,4 milliót fordítanak.

Az egész 1949-es törvényben bányászkolóniák építésére és tanonciskolák építésére, valamint a Műgyermok ujjáépítésére közel 100 milliót és egyéb főiskolák, valamint népi kollégiumok építésére 14 milliót fordítanak.

Iparunk 26 százalékkal többet termel, mint 1938-ban

Az ipar termelése 26 százalékkal lesz több, mint 1938-ban és 40 százalékkal több, mint az első törvényben. A bányászat és kohászat termelése 30 százalékkal haladja majd túl az 1938 évi és 38 százalékkal az első törvény színvonalát. Az 1949-es törvényben körül sor a NIK decentralizálására.

Az elmúlt törvényben a nehézipar termelése az összttermelésnek 27,7 százaléka volt, az 1949-es törvényben már 28,5 százaléka lesz. Az élelmiszeripar az összttermelés 23 százalékát teszi majd ki. 1938-ban a mezőgazdasági iparra 3,7 milliárdot fordítottak, 1949-ben pedig 3,9 milliárdot.

A tervek szerint a villamosenergia-termelés 43 százalékkal haladta volna túl a háború előtti termelést a harmadik törvényben, ezzel szemben 53 százalékkal haladja majd meg.

Az 1938 évi termelésnek a faipar 110, a papír- ipar 143, a bőripar 83, a vegyipar 156, a textilipar 104 százalékát teljesíti.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1948. december 31. 12 óra 5 perc

/A tervezett 2,5 ..folyt./ KJ/Gné/Mk Gp gs

A textilipar négyzetméterben számol.

A textilipar a méter számításról áttér a négyzetméter számításra.

Pamutszövet termelésünk tavaly 148 millió méter volt, az 1949-es törvényben ezt 12 százalékkal haladjuk meg, vagyis 152 millió négyzetmétert termelünk. Pamutharisnyából az 1949-es termelés a tervek szerint 17 százalékkal lesz több a tavalyinál.

Bőrcipőből 1938-ban 3,5 millió pár készült. Az első törvényben 3,7 millió pár, 1949-ben pedig 3,951.000 pár. Ehhez jönnek majd még a szandálak, a gumitalpu cipők és a kisipari cipőkészítmények.

186.000 korékpár.

Az elmúlt törvényben 101.000 korékpár készült, az utolsó törvényben 85 százalékkal több, azaz 186.000.

A traktorgyártás is lényegesen omolkodik; a tavalyinak közel háromszorosa lesz. Ebben az omolkodásban nagy szerepe van a gyártási profil kialakításának, azaz annak, hogy a Hoffhor gyár teljes egészében traktorüzommé alakult át.

A mezőgazdaság részére szuperfoszfátból 75.000 tonna, pátisóból pedig 71.000 tonna készül.

Az 1949-es törvényben a termelés egész vonalán megkezdődik a tartalék és készletgyűjtés, hogy a termelés ütemesen, akadály nélkül folyhassék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1948. december 31. 12 óra 30 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinyboni árai

§ Mk/Mk gs A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinyboni árai december 31.-én:

Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, juhhús: hátulja 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 17.00-17.60, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.00; zsír/hatósági 12.00, szabad forg. 19.70-20.00; élő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 9.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacska 12.00-14.00, pulyka 11.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, étolaj, hatósági 6.50, szabad forg. 9.00, margarin, szabad forg. 13.00; nyul, bőrben 4.00-5.00, tejás osztályozatlan darabja 120, meszes 1.10, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.60; tejföl 6.50; tévaj: tej-színből 23.00-26.00; paszt: 28.00-29.00; tehénturó 3.60, kevertturó 9.00, juhturó 15.00, liszt, szabad forg.: 3.00, kenyér, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, rozsbúci darabja 0.50; szárazfűzélék: lenese 3.60-4.00, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, forint kilogramja: Zöldségfélék: burgonya gúlba 0.80, Ella 0.66, hagyma, kék 0.80-1.26, vöröshagyma, makói 0.60-0.74, fokhagyma 1.78-4.20, fejeskáposzta 0.22-0.40, kelkáposzta 0.60-1.06, vöröskáposzta 0.96-1.26, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarabé 0.50-0.68, sóska 2.04-2.54, paraj 1.26-2.54, karfiol, tisztított 2.00-2.54, tök, sütő 0.50-1.06, tormá 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.50-0.80, sárgarépa 0.40-0.55, foltos rotok 0.60-0.80, kelbimbó 1.26-5.00, gomba, tömött csiperke 10.00-16.00 forint kilogramja.

Gyümölcs: alma, nemes faj 1.80-4.80, közönséges 1.50-2.80; birsalma 3.00-4.40, körte; nemes faj 2.00-5.00, közönséges 1.50-2.00, narancs 24.00; naspolya 3.30-3.80, szilva aszalt 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, szőlő kötözött 5.70-7.00, citrom darabja 1.10-2.20, dió héjas 8.00-10.00, dióbél 24.00-28.00; só étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.00-9.50, méz 10.00-12.00, rizs szabad forg. 8.60, őrölt paprika 16.70-35.30, forint kilogramja.

A forgalom a piacokon közepes, a vásárcsarnokokban közepes volt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948. december 31. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk gs A Meteorológiai Intézet jelentései december 31.-én pontokon délből:

Az ósáni légtömegek benyomulása a szárazföldre annyira erőteljes, hogy Európa legnagyobb részén általános enyitülés következett be. Erősebb fagyok már csak Uralra egy részén, valamint az Ural környékén fordulnak elő. Hazánkban esőtörtékön indult meg az onyhe légtömegek beáramlása. A hőmérséklet orrok közöttében nyugaton és északon mínusz 2, mínusz 3 fokig, délon és keleten az olvadáspont fölé omolkodott, sőt Kaposváron 2 fokot mérték. Az éjszakai lehülés is jelentékenyen gyengült és az ország nagy részén csak mínusz 1, mínusz 3 fokig hült le a lovogó. A Tiszától nyugatra mindenütt volt havasodás, havasodó, ónosodó, Lontiból 9, Zalaegerszegről, Keszthelyről, Nagykanizsáról 8 milliméter esapadékot jelentettek.

Hőjelentés: Budai hógycs: Szabadság hogy 6 cm, Bakony: Zirz 10 cm, Farkasgyepű 10 cm, Mátra: Mátraháza 10 cm, Mezők: Misinatotó foltok.

Budapeston esőtörtékön a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.3 milliméterrel magasabb volt, mint a sek évi átlag.

Budapeston pátokon délből a hőmérséklet 1 Celsius fok. A tengorszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, orson süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Meglélnkülő déli, délnyugati szél. Erősen felhős, helyenként ködös idő. Sokfelé újabb eső, havasodó, ónosodó. A hőmérséklet tovább omolkodik. /MTI/

A Szovjet Szaktanás elnökének újévi távirata Apró Antalhoz

SzT & Csé/Mk gs "Apró Antal olvtár snak, Szakszervezeti Tanács, Budapest. A Szovjet Szakszervezeti Tanács üdvözli a máhvar munkásosztály és minden magyar dolgozót az 1949-es újév alkalmából. Új orbdmönyc munkát kívánunk a magyar népi demokráciát megszilárdításához; kívánjuk, hogy idő előtt teljesítsék a hároméves tervet.

Meg vagyunk gő zödvö, hogy a magyar szakszervezetek továbbra is harcolni fognak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének megszilárdításáért.

/MTI/ Kuznyecov, a Szovjet Szaktanás elnöke".

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1948. december 31. 13 óra 5 perc

Hódmezővásárhely valamennyi felokozato lolkészének nyilatkozata a Mindszenty ügyben és állásfoglalása a népi demokrácia mellett

Tud & FE/Hav/Ni/Jné/Mk ME gs

Hódmezővásárhely, december 31.
A Mindszenty primás és társainak őrizetbevételéről 81 szöveg belügyminiszteri közlések mély hatást gyakoroltak Hódmezővásárhely társadalmára. A nyomozás adatainak hatására az egyházak hódmezővásárhelyi vezető lolkészei állást foglaltak a népi demokrácia mellett. A hódmezővásárhelyi lolkészek ezzel kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adták ki:

Mély megdöbbenéssel értesültünk azokról a súlyos bünesselvényekről, amelyeknek vádjai Mindszenty József esztergomi érsek ellen felmerültek és amelyeknek elkövetését kihallgatás során beismerte. Mindszenty József vallomása megértette velünk, hogy az egyházi vezetőkörök demokráciaellenes politikája súlyosan veszélyeztetett a magyar népi demokrácia addigi eredményeit. Ezért örömmel üdvözöljük azt a tényt, hogy lehetőség nyílik a tárgyalások megindulására a magyar köztársaság kormánya és a katolikus egyház között, az állam és az egyház viszonyának rendezése érdekében. Mindszenty őrizetbevételével roméshetöleg megindul ama tisztulási folyamat, amely a hívő katolikus tömegek megnyugvására véglegesen kiküszöböli a reakciót a katolikus egyházból. Mélyen elítéljük minden olyan tevékenységet, amely a magyar népi demokrácia fejlődésének útjában áll - fejlődik be a nyilatkozat, amelyet aláírt Csok András rom. kat. kamarás plébános, Márton Árpád ref. lolkész, a Nemzeti Bizottság elnöke, Soros Béla ref. elnök lolkész, Gedos Volomir görögkötöi lolképásztor, R. Filor Imre unitárius lolkész, Takács Sándor evang. lolkész és Fleischman Kálmán az izraelita lolköztség megbízásából. /MTI/

Jövő heti robbantási naptár

Bp & Vr/Gné/Mk gs A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: Január 4. -én, kedden 12 és 13 óra között a II. Toldy Ferenc utca 62. sz. telken; január 5. -én, szombán 12 és 13 óra között a XII. Adonisz utca 6. sz. házzal szemben és január 7. -én, pénteken 12-13 óra között a X. körúton a Körvasút-sor Méhos-felújítója közlelésében. /MTI/

Lezárult a kultuszminisztérium jutalom pályázata
VKM & Mn/Mn/Mk gs Most zárult le a kultuszminisztérium művészeti főosztályának írói és művészeti jutalomra kiírt pályázata. A határnapig 664 író és művész jelentkezett a havi 400 forint összegű jutattásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1948. december 31. 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztály jelentis:

A Dunán Linz-Gönyű, Pécs/3s/Mohács között árad, máshol árad. Igen erős vízállás. A Dunán vizének hőmérséklete nulla fok. A mai dunai vizállások: Schárding 178 cm 7%, Aschreih 90 cm 4%, Linz 88 cm 6%, Strudon 99 cm 5%, Krems 122 cm 4%, Bécs 114 cm 4%, Fozsony 110 cm 1%, Orszvár 84 cm 2%, Dunaprometo 178 cm 4%, Gönyű 128 cm 16%, Komárom 57 cm mínus 1%, Esztergom 46 cm 1%, Bud post 68 cm 1%, Dunapentele 65 cm 4%, Dunaföldvár 35 cm 3%, Pécs 94 cm 8%, B. J. 298 cm 24%, Mohács 280 cm 20%, Bozdán 58 cm 15%, Apstin 77 cm 14%, Gombos mínus 29 cm mínus 1%, Újvidék mínus 25 cm mínus 1%, Zimány 74 cm 13%.

Mohács között áll, máshol erősen zajlik.
Rába Szentgotthárdnál mínus 80 cm 2%, Győrénél 106 cm 9%.

Dráva Zákányánál mínus 14 cm 12%, Barcsnál 34 cm 13%, Dravaszebennél 80 cm 22%.

Rába a Jég áll, a Drávan zajlik.
Tisza Tiszabocs-Vásárosnány között 6s vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocs mínus 64 cm 10%, Vásárosnány mínus 158 cm 4%, Tokaj mínus 100 cm 8%, Tiszafüred mínus 112 cm 10%, Szolnok mínus 158 cm 8%, Csongrád mínus 254 cm 7%.

Tiszán a Jég kisebb-nagyobb megszakításoktól eltérően, végig áll.
Száncs Csengerénél mínus 55 cm 5%.
Bodrog Sárospataknál 68 cm 10%.
Sajó Bányánál 30 cm 11%.
Hornád Hidasnémetinél mínus 100 cm 9%.
Berettyó Berettyóújfalunál mínus 132 cm 2%.
Kőrösök Kőrösszekélynél mínus 31 cm 11%.
Bákánál mínus 88 cm 5%.
Gyománál mínus 90 cm 2%.
Maros Mákénál mínus 31 cm 5%.
Tisza mellékfolyóin a Jég áll.
Balaton Siófoknál 58 cm 57%. Balatonon a

Jég áll. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás. 1948. december 31. 14 óra 15 perc

Az ipariskolai képzés reformja a minisztortanács előtt

ME & Gné/Gné Bn A kormány december 31.-én Dobi István miniszterelnök elnöklétével reggel 9 órakor minisztortanácsot tartott. Kádár János belügyminiszter ismertette a Mindszentgy. ügy anyagát. A minisztortanács a belügyminiszter beszámolóját tudomásul vette.

A pénzügyminiszter előterjesztésére rendeltetve fogadott el a házadó tétel újabb megállapításáról, az általános jövedelemadóról és végül az illetményedőre vonatkozóan eddig fennálló rendelkezések módosításáról. Kimondotta továbbá a minisztortanács a Városi és Vármegyei Köleséskötvény Elbocsátó Bizottságok megszűnését.

Az iparügyi miniszter előterjesztésére rendeltetve fogadott el az ipariskolai képzés reformjáról.

A közlekedésügyi miniszter előterjesztésére hozzájárult a minisztortanács a közúti gépjárművezetői kiképzés színvonalának emelése tárgyában rendelet kiadásához. A rendelet alapján a gépjárművezetők részére alapfokú, középfokú és felsőfokú tanfolyamokat létesítenek.

A minisztortanács ezenkívül az iparügyi és kereskedelmi és szövetkezeti miniszter előterjesztésére számos ipar és kereskedelmi nemzeti vállalat alapítását határozta el.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás. 1948. december 31. 16 óra 15 perc

Tovább tiltakoznak az üzemi dolgozók a francia bányászokkal szemben alkalmazott terror miatt

SzT & Gné/Mk Bn A köztársasági elnöki hivatal és a néphivatal dolgozói határozatban tiltakoztak a francia rendőrség atrocitásai ellen, amelyeket a francia bányászokkal szemben követ el, csak azért, mert nagyobb darab kenyérért és jogaikért sztrájkolnak. Kérjük a francia kormányt, hogy szüntesse be a bányászokkal szemben tett megtorló intézkedéseit, - irták a Szakszervezeti Tanácshoz - intézett levelükben a Köztársasági Elnöki Hivatal és a Néphivatal dolgozói.

Hasonló értelmű és tartalma táviratokat küldtek a vámszaki alkalmazottak, a famunkás-szakszervezet kárpitos dolgozói, a nyíregyházi dohánybováltó dolgozói, a dohányjövődéki dolgozók, a kispósti járásbírószék dolgozói, a Hüttör és Lovor R.T., a Krayer-gyár, a vallás és közoktatásügyi minisztérium, az óbudai Goldborger-gyár összes dolgozói és a pomázi textil munkások. /MTI/

Az MNDSz üdvözlő táviratai a Szovjetunió asszonyaihoz és Dolores Ibarrurihoz

MNDSz § /Hné Kő Bn Az MNDSz az újév alkalmából az alábbi táviratot intézte a Szovjetunió Antifasiszta Nőbizottságához:

"Szívünk meleg szeretetével köszöntjük í az 1949-es év küszöbén a nagy Szovjetunió asszonyait. Biztosak vagyunk benne, hogy az ujesztendő még jobban meg fogja erősíteni a béke táborát, mely a Szovjetunió vezetésével döntő csapásokat fog mérni az imperialisták - és a háborus uszítók - sötét torviro. Ezek a demokratikus asszonyok millióinak legvesélyesebb ellenfeleire. Igérjük, sok százezer magyar asszony nevében, hogy obból a harcok ki fogjuk vonni részünket, mint a nagy Nemzetközi Nőszövetség harcos szervezete és, mint népi demokráciánk építői.

Köszönjük a szovjet asszonyoknak azt a sok segítséget és szeretetet, mely az elmúlt esztendőben nekünk, magyar asszonyoknak nyújtottak. Eljön a békefront, az imperialisták elleni harc vezetője. Eljön a Szovjetunió és Sztálin generális szimusz, a béke szilárd bástyája."

x x x

Dolores Ibarrurinak a következő táviratot küldték:

Sokszázezer magyar asszony nevében köszöntjük forrón szeretett és hős példaképünket, a nagy Passionariát az új esztendő alkalmából. Igérjük, hogy az ujesztendőben minden örönkkel támogatni fogjuk a világ asszonyainak harcát a békéért a háborus uszítók ellen. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 december 31. 16 óra 50 perc

/Az MNDsz üdvözlő táviratai... folytatás./ MNDsz - Hód, Kő Bn

Biztosak vagyunk benne, hogy a békeidő harcának eredményeképpen a népek ellenségeinek uralma a világ minden táján meg fog dőlni és a hős spanyol nép felszabadulásának pillanata is el fog következni. Harcos és szolidáris üzenetünk legyen biztatás a börtönökben sanyalódó spanyol asszonyok felé. Soha, egy pillanatra sem felejtkezünk meg róluk, s ahogy ők értünk, mi értük is harcolunk. Eljének a hős spanyol asszonyok, éljen Dolores Ibarruri, a világ demokratikus asszonyainak példaképe.

x x x

Az MNDsz hasonló szellemű üdvözlő táviratot intézett a Bulgár Nőszövetséghez és a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez. /MTI/

A magyar nők tiltakozása a francia vasas szakszervezet egyik vezetőjének letartóztatása miatt

Ni/Sk/Hné Bn A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a francia kormányhoz intézett táviratban tiltakozott Olga Turnadott, a franciaországi vasas szakszervezet egyik vezetőjének letartóztatása miatt. /MTI/

Az ország dolgozói megelégedéssel veszik tudomásul Mindszenty őrizetbevételét

Ni/Sk/Hné Bn Az ország dolgozó népe örömmel vette tudomásul a kormány erélyes intézkedését, a hazatérő Mindszenty és társai őrizetbevételét.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége táviratban fejezte ki a kormánynak a magyar asszonyok köszönetét Mindszenty letartóztatásáért. A Mohácsi Bányász dolgozói ugyancsak táviratban fejezték ki örömlüket a reakció fővezérének letartóztatása felett. Pécs dolgozói a kormányhoz intézett táviratukban megállapítják, hogy a dolgozók tiltakozása Mindszenty hazatérő tevékenysége ellen nem volt hiábavaló.

Szeged dolgozói megelégedéssel vették tudomásul Mindszenty őrizetbevételét. A szegedi üzemi versenybizottsági tagok, él munkások és vállalatvezetők együttes értekezletükön további intézkedést követeltek a felkelő uszításainak megfékezésére.

A győrmegyeri Állami Iparostanoniskola tantestülete és tanulói fűjása táviratban kérte a Mindszenty-féle reakció teljes felszámolását. /Folyt.köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1948 december 31

20 óra 35 perc

/Az ország dolgozói megelégedéssel veszik tudomásul... folyt./

Ni/Sk/Hné Bn A zalamegyei Homokkomáromban Román Béla plébános kijelentette: a népéhez hű pap kötelessége, hogy segítse és támogassa a dolgozók munkáját, akik csodálatos eredményeket értek el a népi demokráciában az elmúlt három év alatt. Román Béla a leg súlyosabban elítélte Mindszenty néppellenes magatartását, hangsúlyozva, hogy az összegegyeztetésen a pápi hivatással, Csóti Géza muraközszentúri apátplébános, aki már régebben is a nép mellett foglalt állást, többi között ezeket mondta: mindenki dolgozzék becsületesen azon a helyen, ahová a népi demokrácia állította. Nemes István püspöki tanácsos, gáborjánházi plébános kijelentette, hogy az állam és az egyház meggyőzése minden katolikus hívő érdeke. Remélem - mondotta - hogy Mindszenty távozása után hamarosan következni fog a meggyőzés.

A dolgozó parasztság osztatlan helyesléssel és elágtötellel vette tudomásul, hogy az állampolitikai szervek őrizetbe vették a demokrácia megdöntésére szervezkedett Mindszentyt és társait. Közékvésőden egy gyűlésen Sugár József fő parasztasszony örömmel üdvözölte a kormány erélyes intézkedését. A dolgozó parasztság a szocializmust akarja építeni, hogy ezzel is meggyorsítsa a nép felmentését, jobb életének megteremtését.

Szt/Gaó/Hné Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsához egymásután érkeznek a táviratok, amelyekben az üzemi dolgozói üdvözlik a kormányzatot és a népi demokrácia vezetőit a hazatérő Mindszenty József letartóztatása alkalmából. Így a Váci Vasöntőde és Gőpgyár, valamint Váci Fonógyár munkásai, a váci Szalmaközi Bizottság, az összes váci üzemi dolgozóinak nevében, a Goldberger-gyár kolonföldi üzeme, a Magyar Póztölgár és a Fischer Textilgyár összes dolgozóit. /MTI/

V.

M-TI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1948 december 31.

20. évf. 48. lapsz.

Időjárásjelentés

Azt ő
pénteken este:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 31-én,

Az onyhe légtömegek erőteljes beáramlása száraz-
földünkre tovább folytatódik. Csaknem egész Európában eső párákos az
időjárás. - eső párákos nagyjából az egész Európában hullik. Angliát és
Írországot már valamivel hidegebb levegő árasztja el északnyugatról.
Hazánkban is tovább folytatódott az onyhülés.
A hőmérséklet kivétel nélkül mindenütt az olvadáspont fölé emelkedett,
sőt a déli és nyugati határszálon 7-8 fokot mértek. Mátraházán
ról plusz 1 fokot jelentettek és még ott is esett az eső. A déli mo-
gyákon már nem volt eső párákos, de az ország többi részén sok helyen
hullott eső és hó egyaránt. A eső párákos mennyisége azonban az 1 milli-
métert nem haladta meg.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérsék-
let plusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomása 760
milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: megélénkülő
déli-délnyugati szél, erősen felhős, helyenkint ködös idő. Sokfelé
újabb eső, havas eső, ónos eső. A hőmérséklet még emelkedik. /MTI/

V 6 7 c

7